*« KLASSE»*

*«NAME» $1 <« VORNAME > $1*

1. Schulaufgabe Mathematik am 1 *1*
Klasse «klasse»;, Name «vorname» «name»
*2*
1. Gegeben sind die Funktionen f:y = 0,2(x — 3)4 -2und gy = (><+l)‘3 +4.
*2%
1.1 Tabellarisiere f fur x €[0,5;5,5] mit Ax = 0,5. Zeichne den Graphen zu f (kariertes Blatt). 3 3
. . . 4 *4*
1.1 Wie lauten Def initions- und Wertemenge der Funktionen f und g? W elche
Sy mmetrieeigenschaf ten (Art und Achse oder Zentrum) besitzen sie?
Funktion f: | Funktion g: 5 *5*
|
| 6 *6*
|
| *7%
| 7 *T7
|
| 8 *8*
| 9 *0*
1.2 Berechne (von Hand) die Nullstellen vonf.
0 *0*
> *$|*
cr *$u*
<- *$H*
1.3  Bestimme die Schnittpunkte A und B von f mit g. Dokumentiere die Lésung. Pkte

2. Die Funktionen f:y =2"+1 und gy = 29 3sind in IRx IR definiert.

2.1  Zeichne die Funktionen f und g fir x € [-5;8] (f Ur die Zeichnung: -4<y <10).
Gib Definitions- Wertemenge von f und g an. (Zeichnung: kariertes Blatt)

Funktion f:

Funktion g:
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2.2

2.3

2.4

N
Berechne die Koordinaten des Vektors v der den Graphen von f auf den Graphen von g durch
Parallelverschiebung abbildet.

Ein Punkt A wandert auf dem Graphen zu g. Gleichzeitig bewegt sich der Punkt B auf dem
Graphen zu f mit gleicher Abszisse. A und B legen die Strecke [AB] fest. Bestimme die

Koordinaten von Aund B so, dass AB =10 LE wird. Trage [AB] in die Zeichnung 2.1 ein.

Berechne die Gleichung der Umkehrfunktion g'lv ong.

Berechne (von Hand) die Abszisse eines Punktes P auf dem Graphen k:y = log,(x+3) +4 so,
dass seine Ordinate 7 ist.
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1. Gegeben sind die Funktionen f:y = 0,2(x — 3)4—2 und g:y = (x+1)'3 +4.

1.1 Tabellarisiere f fur x €[0,5;5,5] mit Ax = 0,5. Zeichne den Graphen zu f.

X 0,5 1l 1,5 21 2,5 3| 3,5 41 45 5 5,5

f(x) 5,81]1,20|0,99(1,80(1,99]|2,00]1,99|1,80|0,99|1,20] 5,81

1.1 Wie lauten Def initions- und Wertemenge der Funktionen f und g? W elche
Sy mmetrieeigenschaf ten (Art und Achse oder Zentrum) besitzen sie?

Funktion f: Funktion g:
ID(x) = IR ID(X) = IR\ {1}
W(y)={y |y >-2) W= IR\ {4}

Achsensymmetrie bezgl. x =3 Punktsy mmetrie bzgl. Z(-1 | 4)

1.2 Berechne (von Hand) die Nullstellen vonf.

0=0,2(x-3)"-2 | +2
2=02(x-3" ]:02

4 4,\[
}0=(X—3) |
\10 = x-3

1,78=x-3 =4 X=478
1,78 =-(x - 3) = 1,78=-x+3
X =1,22

1.3 Bestimme die Schnittpunkte A und Bvonf mit g. Dokumentiere die Lésung.

Menu 5

f undg alsy1 und y2 eingeben

Shift F3 (view window)

0, 6, 1fir x 4,6, 1fary EXE
F6 (draw)

F5 (GSolv)

F5 (Isct)

1. Punkt A(0.63|4.23)

Cursor rechts

2. Punkt B(5,34]4,00)

4 _

2. Die Funktionen f:y =2"+1und gy=2 3sind in IR x IR definiert.

2.1  Zeichne die Funktionen f und g fir x € [-5;8] (f Ur die Zeichnung: -4<y <10).
Gib Definitions- Wertemenge von f und g an. (kariertes Blatt)

Funktion f: | Funktion g:
IID(x) =IR | IID(x) =IR
W) =¢ 1y >1hr I Wix) ={y |y >-3lr
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N
2.2 Berechne die Koordinaten des Vektors v der den Graphenvonf auf den Graphen von g durch
Parallelverschiebung abbildet.

- (a
fiy=2"+1 mitv:(bj X'=x +a =>Xx=x-a
y'=y+b
y' =2+1+b

y=2%"® 114p
b  y=20"9.3

a=4

3=1+b < b=-4

7<)

2.3 Ein Punkt A wandert auf dem Graphen zu g. Gleichzeitig bewegt sich der Punkt B auf dem
Graphen zu f mit gleicher Abszisse. A und B legen die Strecke [AB] fest. Bestimme die

Koordinatenvon Aund B so, dass AB =10 LE wird. Trage [AB] in die Zeichnung 2.1 ein.

2X+1-(2%% -3)=10

X

2X+1- 2% 43)=10

X x —4)

27— 2 =6

96

InG2)
15 16 96 15 2.68
E.sze P ZX:E.ﬁ P=N X:|OQZ(E) < X=Th2 T

2.4 Berechne die Gleichung der Umkehrfunktion g'lvon g.
x=2"%_3 |43
x+3=2"Y  |log,
y —4=logz2(x +3)

g'lz y =logz(x +3) +4

3. Berechne die Abszisse eines Punktes P auf dem Graphenk: y =logx(x+3) + 4 so, dass seine
Ordinate 7 ist.

= 10g2(x+3) | 2



